

美国威胁对欧盟产品加征关税

新华社华盛顿4月9日电 美国总统特朗普9日在社交媒体推特上发文称,世界贸易组织发现欧盟向空客公司提供的补贴对美国造成不利影响,美国将对价值约110亿美元的欧盟输美产品加征关税。分析人士认为,此举将令波音、空客两大公司的补贴诉讼大战日趋复杂化,并可能进一步加剧美欧之间的经贸摩擦。

此前一天,美国贸易代表办公室发表声明说,世贸组织已多

次发现欧盟向空客提供的补贴对美国造成不利影响。美国贸易代表办公室8日开始启动美国《1974年贸易法》第301条款的程序,拟定可能会加征关税的欧盟产品,发布初步征税清单并征求公众意见。美国贸易代表办公室估计欧盟相关补贴每年对美国造成的损失约为110亿美元。

美国贸易代表莱特希泽8日在声明中说,美国政府的最终目标是与欧盟达成协议,终止对大

型民用航空飞机的所有不符合世贸组织规则的补贴。

据媒体透露,欧盟委员会官员9日表示,欧盟也在准备对美国违规补贴波音公司的贸易报复措施,同时欧盟对与美国磋商持开放态度。

以波音和空客两大航空巨头为焦点的美国和欧盟航空业反补贴争端由来已久。2004年,美国向世贸组织提出诉讼,指控欧盟以各种形式向空客提供非法补

贴;而欧盟随后也向世贸组织起诉美国向波音提供非法补贴。

对此,世贸组织曾先后裁定,美国和欧盟均存在对各自航空企业提供非法补贴的问题。世贸组织上诉机构去年还裁定,欧盟及其4个成员国未履行此前裁决,仍在违规补贴空客。世贸组织今年3月28日发布的针对美国波音公司补贴案执行情况的上诉机构报告显示,美国也仍在违规补贴波音公司。

“伊斯兰国”在埃及发动肉弹袭击

据新华社开罗4月9日电 埃及内政部9日发表声明说,埃及北西奈省当天下午发生一起自杀式爆炸袭击,造成包括4名警察和一名6岁儿童在内的7人死亡,另有至少26人受伤。

声明说,一支警察巡逻队9日下午在北西奈省谢赫祖韦德市中心一个市场进行检查时,一名袭击者在市场的一个检查站引爆了炸弹,造成严重人员伤亡。

报道说,极端组织“伊斯兰国”已宣称实施了此次袭击,并称发动此次袭击是为了报复近期有关方面对叙利亚境内“伊斯兰国”势力采取的一系列行动。

近年来,埃及反恐形势严峻。今年2月,一伙恐怖分子袭击了北西奈省一处检查站,双方发生交火,造成15名埃及军方人员死亡。今年以来,埃及安全部队多次开展反恐行动,打死上百名恐怖分子。

到2035年俄将拥有9艘核动力破冰船

普京说正在制定和落实促进俄北极地区发展的多项规划



从左至右分别为挪威首相索尔贝格、芬兰总统尼尼斯托、俄罗斯总统普京、冰岛总统约翰内松和瑞典首相勒文。新华社发(叶甫盖尼·西尼岑摄)

新华社圣彼得堡4月9日电 俄罗斯总统普京9日表示,俄政府正在制定和落实促进俄北极地区发展的多项规划,涉及基础设施建设、北极航道运输、能源开发等。

普京在圣彼得堡参加第五届“北极-对话区域”国际北极论坛时向与会嘉宾介绍说,俄罗斯近年来在北极地区的投资占政府总投资额的10%以上,北极地区的经济意义愈加重要。俄罗斯将很快通过2035年前俄北极地区发展战略规划。为发展北极,俄罗斯远东发展部的职能得到了扩展,增加了与北极相关职能。

普京表示,通过北极航道的货运量2018年突破2000万吨,预

计2025年将达到8000万吨。为加快北极航道的开发,俄罗斯正努力改造北极沿岸港口,同时更新和建造新型破冰船。到2035年,俄罗斯核动力破冰船的数量将达到9艘。俄将继续加大这方面投入,确保北极航道安全以及货物经此航道运输的价格优势。

普京呼吁各国积极参与北极航道的基础设施建设,并在造船、通信、安全、采矿、生态等领域与俄方合作。

第五届“北极-对话区域”国际北极论坛9日在俄罗斯圣彼得堡开幕。来自世界多国的2000多名代表将在两天的论坛期间就北极开发、环保和国际合作等问题进行探讨和交流。



4月9日,在俄罗斯圣彼得堡,俄罗斯总统普京出席第五届“北极-对话区域”国际北极论坛。新华社发(叶甫盖尼·西尼岑摄)

多国联军空袭胡塞武装目标

新华社科威特城4月10日电 沙特阿拉伯领导的多国联军10日凌晨空袭了也门首都萨那的胡塞武装目标。

多国联军发言人图尔基说,联军战机当天空袭了萨那市胡塞武装无人机工厂和仓库,“空袭是军事行动的延伸,目的是摧毁胡塞武装的无人机运输和存储网”。

另据胡塞武装控制的马西拉电视台报道,萨那市一座塑料制品工厂和一户民居当天遭到多国联军战机空袭,“建筑物被完全损毁,并引发大火”。

目前尚无空袭造成人员伤亡的报道。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后占领也门南部地区,迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月,以沙特为首的多国联军针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的行动。

联合国特使与胡塞磋商撤军

据新华社科威特城4月9日电 联合国也门问题特使马丁·格里菲思9日乘机离开也门首都萨那。他此行与胡塞武装就荷台达撤军事宜进行了磋商。

格里菲思于8日抵达萨那。胡塞武装发言人8日晚表示,格里菲思当天会见了胡塞武装领导人阿卜杜勒-马利克·胡塞,双方讨论了落实荷台达撤军事宜等问题。

胡塞武装9日通过萨巴通讯社发表声明说,格里菲思与阿卜杜勒-马利克·胡塞还就也门面临的人道主义危机、解除对萨那机场封锁等问题进行了商讨。

也门胡塞武装下属卫生部门说,沙特领导的多国联军7日对萨那东部地区一所学校所在地进行空袭,造成至少11人死亡、39人受伤。但多国联军对此予以否认。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后又占领也门南部地区,迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月,沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。

没有政党在以色列大选中赢得过半席位

以色列对外政策未来或继续强硬

据新华社耶路撒冷4月9日电 以色列媒体9日晚公布的出口民调显示,没有政党在当天举行的以色列议会选举中赢得过半席位,蓝白党和利库德集团获得的席位接近。大选最终结果预计于11日公布。

据以色列公共广播公司的出口民调,蓝白党获得37个席位,利库德集团获得36个席位。其他媒体公布的出口民调也显示,两个政党获得的席位相同或接近。

民调结果公布后,蓝白党领导人甘茨和以色列总理、利库德集团领导人内塔尼亚胡均宣称自己领导的党派获胜。

内塔尼亚胡说,利库德集团“明显获胜”,他将开始商谈组建一个右翼政府。甘茨则表示,蓝白党在选举中获胜,“谁是赢家、谁是输家非常明显”。

有分析认为,无论何方胜出,以色列对外政策可能继续呈现“强硬化”,打压伊朗、将巴勒斯坦问题边缘化的方向不变,并将继续搅动中东局势。

以色列对外政策为何“更右”

北京大学以色列和犹太文化研究所所长王宇认为,以色列民众在选举中最关心民生问题,以政局和选民结构变化等内政因素决定了以对外政策可能继续呈现强硬化。利库德集团1977年大选首次胜出、打破工党连续29年执政局面以来,一些右翼宗教党派对组阁的影响力不断提高。

在巴以问题上,北京外国语大学教授、国际问题专家马晓霖认为,内塔尼亚胡日前重提若胜选将兑现“把约旦河西岸定居点

正式并入以色列领土”承诺,语惊四座,但无论“鹰派代表”利库德集团,还是自认“中间派”的蓝白党,本质上都强调“以色列安全优先”,对外政策继续强硬路线。加之美国偏袒以方、地区大国无暇他顾,巴以关系成为此次选举“冷门”话题,凸显巴勒斯坦问题“被边缘化”的现实困境和未来态势。

在伊朗问题上,马晓霖说,内塔尼亚胡近来与海湾国家公开“走近”,旨在拉拢敌视伊朗的阿拉伯国家,集中精力遏制伊朗影响力继续在中东地区扩张和渗透,这样也可把国内和国际社会的视线从巴以问题转移。

选举前一天,内塔尼亚胡“感谢”特朗普

在“美国因素”上,分析人士还指出,美方近期在耶路撒冷地

位、戈兰高地归属等问题上给了以方,尤其是内塔尼亚胡政府一些“底气”。内塔尼亚胡近期展开密集外交,包括选举前一天称“感谢”美国总统特朗普将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织,也是想在选战中凸显自己在与美国等大国关系方面有资源、有优势。

不过是谁对伊朗、巴勒斯坦更“狠”

或许正如以一些媒体的点评,无论内塔尼亚胡还是甘茨,不过是硬币的两面。无论哪一方胜选,以色列以安全为先的大政方针不会有大幅调整。尤其是在对外政策上,以色列政坛“右翼风”还可能继续吹,许多政客与政党不过是在对伊朗、巴勒斯坦上比谁更“狠”,这股“风”也将继续搅动中东这池“已皱之水”。